

### 曼联已启动法律程序 着手无偿终止与C罗合同

羊城晚报讯 记者徐扬报道:11月19日,与队友一样身着统一的藏青色西装、白色衬衫的C罗,随葡萄牙队一行抵达多哈,即将开始其卡塔尔世界杯之旅。与此同时,远在万里之遥的曼联高层正在寻求法律建议,试图在无需赔偿的前提下终止与这位超级巨星的合同。

此前,C罗主动邀约著名主持人摩根,录制长达90分钟的访谈节目,猛烈抨击曼联管理层和主帅滕哈格,导致双方关系已无法挽回。

目前,C罗与曼联签下周薪高达50万英镑的合同有效期至明年7

一个多月。曼联上周五发表的一份声明证实,该俱乐部已针对C罗接受访谈之事启动适当的法律程序,希望能无偿终止这份合同,并允许C罗在明年1月寻找新东家。曼联希望能尽快处理完此事,以免在下半个赛季仍受此事困扰。

曼联与C罗此前签下的合同,有“员工必须遵守并按照俱乐部高层的所有合法指示行事”,不允许“撰写或发表任何可能使俱乐部名誉受损或对俱乐部造成损害内容”的条款。曼联如今要确定C罗在多大程度上违反了此条款,如果这点被确认,曼联有权无偿终止该合同。

### 全国跳水冠军赛

## 广东队彭健烽男子1米板夺冠

羊城晚报讯 记者龙希、实习生李泽宇报道:11月19日,2022年全国跳水冠军赛在江门市结束了第四个比赛日的争夺,广东队的彭健烽摘得男子1米板金牌。

本届全国跳水冠军赛共有来自全国19支队伍、逾170名运动员参加。此前参加2022跳水世界杯的国家队一线主力均未参加本次比赛。

在第四个比赛日进行了女子3米板预赛、男子10米台预赛以及男子1米台决赛。

在男子1米板决赛中,彭健烽以总分449.75分夺得金牌,山东队卢晓虎以总分446.20分获银牌,河北队龙道一以总分434.45分获铜牌。

广东队目前已有4金4银3铜入账。

### ATP年终总决赛

## 德约科维奇晋级决赛 剑指年终总决赛第六冠

羊城晚报讯 记者龙希报道:11月19日,ATP年终总决赛在意大利的都灵展开第七个比赛日的争夺,德约科维奇和鲁德分别以2比0击败弗里茨和卢布列夫,会师男单决赛。

塞尔维亚名将德约科维奇前一天鏖战3盘击败俄罗斯选手梅德韦杰夫,并没有太多时间恢复体力,就投入到与“美国一哥”弗里茨争夺决赛席位的赛场。

德约科维奇在第二盘破掉了弗里茨的发球胜盘局,最终以7比6、7比6直落两盘晋级决赛,更是取得对弗里茨的六连胜,也是继2018年之后职业生涯第八次进入年终总决赛决赛。如果最终夺冠,德约科维奇将追平“瑞士天王”费德勒保持的年终总决赛六冠的纪录,也将收获ATP历史上最高的一笔赛事奖金——约等于两个大满贯单打冠军的474万美元。

挪威小伙鲁德仅用时68分钟,就以6比2、6比4轻取俄罗斯选手卢布列夫,首次闯进决赛,也是继去年年终总决赛小组赛之后再次击败对手,将与德约科维奇争夺冠军。

鲁德本赛季第四次打进重大赛事的决赛,此前曾在迈阿密大师赛、法网和美网跻身决赛,但最终都屈居亚军。战胜卢布列夫后,鲁德的世界排名将在下周超越希腊选手西西帕斯重回第三位。

男双半决赛,英国和英国组合拉姆/萨利希以2比0击败荷兰和英国组合库尔霍夫/斯库普斯基,连续两年杀入总决赛的决赛。克罗地亚组合梅克蒂奇/帕维奇以2比1战胜英国和芬兰组合格拉斯普尔/赫里奥瓦拉,以四战全胜的成绩首次跻身总决赛的决赛。帕维奇/梅克蒂奇将与拉姆/萨利希争夺冠军。

### 澳大利亚羽毛球公开赛

## 石宇奇击败陆光祖 以两冠结束2022赛季

羊城晚报讯 记者苏苻报道:20日石宇奇用行动给出了答案。在2022年澳大利亚羽毛球公开赛男单决赛中,石宇奇以2比1击败队友陆光祖,获得冠军。这是石宇奇伤愈复出以来,继丹麦公开赛夺冠后,拿到的第二个男单冠军。

本次澳大利亚羽毛球公开赛,为了夺得更多的积分、提升世界排名,国羽男单派出最强阵容,石宇奇领衔,陆光祖、李诗沅以及翁泓阳均披挂上阵。

近一年,由于年轻球员迟迟未能扛起男单大旗,人们将更多的期望放在了石宇奇的身上。石宇奇也在伤愈复出后不久,在丹麦公开赛男单决赛中战胜了马来西亚名将李梓嘉,夺得复出后的首个冠军。不过此后由于受到伤病的影响,他在法国公开赛和男露公开赛均早早出局。

此次澳洲赛,石宇奇状态不错,先是在四分之一决赛上战胜新加坡名将骆建佑,终结后者对阵国羽长达1037天的不败纪录,此后四强战鏖战一个半小时,艰难击败日本选手奈良功。这名“00后”选手在今年的国际比赛中多次挺进四强,是日本羽毛球今年战绩最好的男单选手。

自从从伤愈复出参加世锦赛以来,石宇奇在六站比赛收获两站冠军,一站挺进四强,就此结束自己的2022赛季。

## 2022第三届粤港澳青少年棒球精英赛深圳开战

羊城晚报讯 记者苏苻报道:2022第三届粤港澳青少年棒球精英赛19日在深圳福田香蜜体育中心拉开帷幕。“爱中国,爱棒球!”粤港澳大湾区的棒球少年们将齐聚于此,奋力击球、挥洒汗水,共同见证新一届冠军球队的诞生。

本届赛事大湾区强队纷纷出战。深圳方面包括爱德慧国际学校(深圳)棒球队、龙光外国语学校教育集团棒球队、明德实验学校碧海校区棒球队、福田区实验学校教育集团侨香学校棒球队等学校球队以及疾风棒球、航模俱乐部火焰队、航模俱乐部闪电队、深圳蓝林国际棒球队、深圳市优尚棒球等俱乐部球队。

作为奖杯的有力竞争者,中山市派出了小榄镇东升小学棒球队与小榄镇益隆小学棒球队。

本次比赛为期两周,于11月19日-20日、26日-27日举行。比赛将分为4个小组,进行单循环赛制小组赛,各小组第一进入总决赛,最终通过淘汰赛于11月27日决出冠亚军。主办方还安排了包括粤港澳青少年棒球全明星周末在内的丰富多彩交流活动,共邀市民感受棒球的魅力。

# 卡塔尔世界杯裁判都有谁? 129名裁判参与执法 马宁领衔中国裁判组

世界杯作为四年一度的体育盛事,裁判自然也是球迷们关注的焦点之一。今年5月,国际足联裁判委员会公布了2022年卡塔尔世界杯的裁判名单,其中包括36名主裁判、69名助理裁判和24名视频助理裁判,共129名裁判员。

国际足联发布的公告称,卡塔尔世界杯的裁判员选拔工作于2019年正式启动,经过三年考察、评估,世界杯裁判员在超过50个裁判组候选人中脱颖而出。国际足联裁委会主席科里纳表示:“如往常一样,我们以质量第一为标准筛选,被选中的裁判员代表了全世界的最高水平。”

中国的主裁判马宁和两位助理裁判曹奕、施翔共同入选。

### 三名中国裁判执法卡塔尔世界杯

格、出牌果断的执法风格闻名。在2016年及2017年,马宁蝉联中超联赛金哨奖,到了2018年,他带领的中国裁判组吹罚了鹿岛鹿角与波斯波利斯的亚冠决赛首回合。

自2019年世界杯裁判选拔工作开展以来,马宁、曹奕、施翔为了更好地为世界杯磨合,逐渐增加三人同场执法的场次。2019年,马宁作为主裁判主哨阿联酋亚洲杯日本对卡塔尔的决赛,并获决赛纪念奖。

马宁在接受亚足联采访时表示,在执法世界杯的梦想得以实现后,现在他将尽到吹好比赛的责任,并向其他优秀裁判学习,“相信未来会有更多来自亚洲、来自中国的裁判登上世界杯舞台。”

### 女性裁判首次亮相世界杯舞台

本届卡塔尔世界杯将有3名女裁判、3名女助理裁判入选裁判大名单,这是世界杯百年历史以来首次出现女性裁判的身影,极具历史意义。弗拉帕尔(法国)、山下良美(日本)与穆坎桑加(卢旺达)将作为主裁判执法。

近年来,世界足坛对足球场上的性别平等相当重视,愈来愈多女性裁判员、教练员参与到比赛中去。国际足联裁委会主席科里纳强调:“对裁委会来说,重要的是质量而不是性别,希望在未来,女性裁判员执法男足的比赛是普遍现象。”

弗拉帕尔作为当今女性裁判的代表人物之一,本次入选并不让人意外。她曾创下多个女性裁判纪录,并在2019年至2021年连续三年获得国际足球历史和统计联合会的年度最佳女性裁判员奖。

2019年弗拉帕尔成为了法

### 本届赛事中不乏各国名哨出场

去年欧洲杯半决赛英格兰与丹麦的比赛中,英格兰边锋斯特林加时赛在禁区内倒地获得点球,帮助英格兰以2比1淘汰丹麦晋级决赛。荷兰主裁判马列在关键时刻未经视频助理裁判确认就判罚点球,引起赛后热议。此前,马列就在葡萄牙与塞尔维亚的世预赛中,未将C罗已整体过门线的进球判定进球有效,由于当时比赛并未采用视频助理系统,这球也就成为了又一“门线冤案”。希望本届世界杯马列能避免这两个极具争议的判罚再度发生。

生于1975年11月23日奥萨托是本届年龄最大的裁判,马齐尼亚克继俄罗斯世界杯后再度入选,马特乌是西甲联赛的王牌裁判。

2022年卡塔尔世界杯已经拉开大幕,诸多豪强同场竞技,期待在接下来的比赛日,129名裁判员能够为广大球迷们带来流畅且公平公正的精彩赛事。

羊城晚报记者 徐扬扬 实习生 李泽宇

## 因伤退出本届世界杯 本泽马和马内 仍在世界杯阵容中?

卫冕冠军法国再遭伤病侵袭,法国足协11月20日凌晨宣布,中锋本泽马左大腿股四头肌受伤,需要三周的恢复期,这位2022年金球奖得主被迫退出卡塔尔世界杯。

本泽马和马内全部因伤退出本届世界杯,继1977年获得金球奖前两年的丹麦球星西蒙森和英格兰球星基冈之后,历史上第二次出现新科金球奖评选前两名无缘参加随后那届世界杯的情况。

可是法国和塞内加尔两队主帅德尚和西塞不约而同做出决定,不再补招球员顶替本泽马和马内的位置,也就是法国和塞内加尔分别只有25名球员参加本届世界杯,而不是满额的26人。假如法国或塞内加尔取得好成绩,两位巨星本泽马和马内也有领取奖牌或登上领奖台的机会。

本泽马近期在皇家马德里出场机会很少,就是因为肌肉疲劳。近日在世界杯备战中,本泽马做冲刺训练时感到左大腿肌肉剧烈疼痛。经过核磁共振检查,法国足协、法国教练组和本泽马共同做出让他退出本届世界杯的决定。

法国主帅德尚感到非常惋惜,他说:“本泽马受伤让我非



11月19日,本泽马在训练中  
新华社/法新

常忧伤,他一直把世界杯作为自己的主要目标。尽管法国队遭遇新打击,但我们对现有球员充满信心,我们可以迎接所有挑战。”

本泽马在社交媒体写道:“在我的词典里从来没有放弃这个词,但我也要为全队着想,这也是我一直以来的信条。把我的位置让给更能帮助球队的球员,让法国在世界杯有更出色的表现,感谢所有支持我的人。”

本泽马首次参加世界杯是在2014年,他是在法国在那届世界杯的首席射手,法国在1/4决赛以0比1负于最终夺冠的德国。2015年12月10日,本泽马因为涉嫌敲诈被法国足协在国家队除名。连续缺席2016年欧洲杯和2018年世界杯之后,本泽马直到去年5月才重返国家队。去年在欧洲杯上,本泽马再次成为法国首席射手,但法国在1/8决赛经过点球大战被瑞士淘汰出局。

对于本泽马近期受到伤病困扰,其实法国主帅德尚早有预案。法国参赛名单11月14日由25人增至满额的26人,中锋小图拉姆入选。当被

### 点指 FIFA WORLD CUP Qatar 2022 解码黄金眼



马宁 图/视觉中国

### 链接

## 36位主裁详细名单

亚洲(5人):穆罕默德(阿联酋)、贾西姆(卡塔尔)、山下良美(日本)、法加尼(伊朗)、马宁(中国)

大洋洲(2人):比斯(澳大利亚)、康格(新西兰)

欧洲(11人):马齐尼亚克(波兰)、希伯特(德国)、蒂尔潘(法国)、弗拉帕尔(法国)、马克列(荷兰)、科瓦奇(罗马尼亚)、文契奇(斯洛文尼亚)、马特乌(西班牙)、奥萨托(意大利)、泰勒(英格兰)、奥利弗(英格兰)

非洲(6人):古尔巴勒(阿

尔及利亚)、加萨马(冈比亚)、穆坎桑加(卢旺达)、戈麦斯(南非)、恩迪亚耶(塞内加尔)、西卡兹韦(赞比亚)

北美洲(4人):马丁内斯(洪都拉斯)、艾尔法特(美国)、巴顿(萨尔瓦多)、埃斯科巴(危地马拉)

南美洲(8人):特略(阿根廷)、拉帕里尼(阿根廷)、克劳奇(巴西)、桑帕约(巴西)、奥特加(秘鲁)、拉莫斯(墨西哥)、巴伦苏埃拉(委内瑞拉)、马顿特(乌拉圭)

## 深夜在粤北看1986年世界杯决赛

刘孝五

双雄如同印钞机。

西班牙的经济在欧洲非常一般,但足球经济如此火爆,这种低碳环保健康的产业非常棒。我去巴萨,看到可以容纳12万人、排名欧洲第一的诺坎普球场,实在震撼。

在欧洲足球产业迅猛发展的时候,中国还处于穷看球的阶段。1986年墨西哥世界杯在中国开始受到关注,因为我们在那届世界杯预选赛上经历了“5·19”。

墨西哥世界杯,我也只看了最后的决赛电视直播,因为那年的布拉特问西班牙足协主席席拉:“你们国家的足球近几年有什么与众不同之处,那就是你们夺冠的原因!”维拉脱口而出:“我们是世界上唯一规定11人足球俱乐部里,必须要有一支五人足球队参加全国五人足球联赛。”

我欣赏西甲球员的球技,更羡慕两大豪门俱乐部每年的收入长期排在世界前两位。2012年,皇马年收入为43.8亿元(折合人民币,下同),巴萨年收入为40.73亿元。五年后英超曼联才赶上,年收入达53.17亿元,可是皇马的年收入为53.03亿元,巴萨年收入为50.97亿元,西甲

FIFA WORLD CUP Qatar 2022  
五哥闲侃

粤超联赛特约  
五哥闲侃 世界杯